

深化政银企战略合作 推动高质量跨越式发展

深化合作 有效融合 互利共赢

水投集团与农业发展银行签订战略合作协议

□本报首席记者 吴温

近日,在市委、市政府组织的政银企合作集体签约仪式上,水投集团与农业发展银行河北省分行签订战略合作协议。根据协议,双方将在“十四五”期间,围绕水利水务基础设施建设、现代农业等多个领域,重点从城市水务、生态环保、畜牧良种、高效农业、河道治理、病险水库加固等方面开展深度合作,实现金融资本与企业资源有效融合,推动政府、银行、企业三方互利共赢发展。

“接下来,我们将在生态环保和现代农业领域加大投入,扩大规模。”水投集团党委书记、董事长郭少旭介绍,近期,要通过进一步做好污泥无害化处置、不断拓展中水利用等重点工作,实现经济社会发展和生态环保产业协同发展、相互促进。

同时,该集团还将在现代农业投资发展方面持续发力,以兴建原种猪培育繁殖基地、高产奶牛种源繁育基地及农业产业化等项目深耕现代农业。

作为五大国企集团之一,水投集

团以提升投融资能力、增强国有企业活力、提高国有资本运营效率为切入点,制定了立足水务、农业两个领域,聚焦水利水务、生态环保、现代农业三大产业,统筹净水供应、水利基建、生态环保、现代农业、产业投资五大板块的战略布局。下一步,该集团将重点在以下方面发力:抓经营,坚持规划引领目标管理,综合施策激发创新活力,确保完成年度指标任务;强管理,打出“制度约束、奖惩激励、考核问效”组合拳,确保各项工作落地落实;扩规模,坚持“保障民生、多元

发展”理念,不断优化产业结构,积极探索新业务,确保国有资产保值增值,增效益,强化全员降本提效意识,提高集团投资收益,促进企业核心竞争力,确保企业高质量可持续发展。

实现省会高质量发展,基础在企业,核心在金融。郭少旭表示,水投集团将以此为契机,进一步加强银企对接,凝聚资源,壮大实力,

朝着建设“全市领先、全省一流的现代化国有企业”目标奋力迈进,为省会高质量发展持续注入“水动力”。

积极丰富产品体系 助力中小企业发展

本报讯 (记者 焦莉莉)“今年6月我们扩建厂房资金缺口大,凭借企业纳税额成功从邮储银行石家庄市分行申请了200万元贷款,不但无抵押,还可以随用随还,真是解了燃眉之急。”石家庄市凯拓电子技术有限公司负责人感慨地说,邮储银行石家庄市分行给小微企业量身定制的这些金融产品,成为企业发展路上的“好帮手”。

作为国有银行,近年来,邮储银行石家庄市分行坚守服务“三农”、服务城乡居民、服务中小企业的定位不

动摇,牢记支持地方经济发展的使命,加大对中小微企业、民营经济的支持力度,有效助力实体经济发展。

开通绿色通道,资源重点倾斜。该行积极降低小微企业融资成本,提高企业首贷户占比,优化产业链上下游小微企业金融服务。合理规划全行信贷额度,优先支持小企业发展,确保通过授信审批的客户及时拿到贷款,实现随申、随贷、随用。

针对小企业产品多样化需求的特点,该行的产品体系也随之更加丰富,除传统的抵押类贷款外,还开发

了快捷贷、政采贷、助保贷、税贷通等70余项贷款产品,合作方式也逐步实现了从“强抵押”到“弱担保”再到“纯信用”的转型升级,可以覆盖不同行业、不同规模、不同经营模式客户的产品需求。2021年,石家庄市分行累计为中小型企业放款18亿元。

除传统的线下贷款产品外,邮储银行石家庄市分行还积极利用互联网、大数据技术,积极构建“渠道+产品+作业+风控”全方位的小企业金融数字化模式。该行推出了小微易贷等线上化产品,只需要根据企业的纳税

信息、增值税发票信息、政务信息、房产信息、电商类平台企业经营数据、核心企业进销数据、政府采购数据信息即可进行贷款;在操作流程上,客户只需在手机银行上即可进行申请和支付,大大节省了业务处理时间。

该行充分利用移动展业设备,优化合同签署、支用、放款和贷后流程,提高客户体验和工作效率。截至2021年9月底,邮储银行石家庄市分行已发放线上小微易贷4.1亿元,贷款净增15687万元,在全体贷款净增中占比达到70%以上。

人力资源服务工作站将服务向基层延伸

本报讯 (记者 王静)鹿泉区发挥中国石家庄人力资源服务产业园鹿泉电子信息人力资源服务工作站的优势作用,于日前组织科林电气、森思泰克、君乐宝等企业先后前往天津、太原等地开展逐“鹿”英才、“泉”等你来——鹿泉区招才引智宣讲招聘会系列活动。鹿泉区人社局有关负责人表示,人力资源服务工作站的成立助力鹿泉打造全方位人才服务链,发挥辐射带动作用,为区域经济社会发展提供强有力的人才支撑与智力支持。

在市委组织部、市人社局指导下,中国石家庄人力资源服务产业园将资源优势进行服务延伸,目前已在市域范围内建成投用的藁城、鹿泉、栾城、高邑、井陉5家人力资源服务工作站。

在人力资源服务工作站建设过程中,充分发挥政府引导作用,加强组织协调,合理规划布局,加快配套基础设

施建设并及时出台扶持政策,优化环境工作,为工作站的成立打下了坚实基础。同时,人力资源服务工作站突出市场主体地位,充分发挥市场化资源配置作用,注重调动和激发人才、用人主体、服务机构、社会组织等各类市场主体的积极性和创造力。据鹿泉区人社局有关负责人介绍,鹿泉电子信息人力资源服务工作站结合鹿泉新一代电子信息产业发展优势,借助中国石家庄人力资源服务产业园平台优势,为高层次人才提供人才认定等专项服务,为企业提供与人力资源相关的配套服务,全面助推人力资源服务业与当地实体经济对接,推动鹿泉新一代电子信息产业率先突破,助力打造千亿元产业集群和省会经济发展重要增长极。

与鹿泉电子信息人力资源服务工作站一样,其余各人力资源服务工作站也紧密结合区域特点确定工作方

向。栾城区人力资源服务工作站充分利用产业功能区集聚特点,聚焦装备制造、生物医药健康、现代商贸物流等主导产业需求,实现人力资源服务触角延伸。藁城区人力资源服务工作站采用“一站两点”模式,分别设立在石家庄经济开发区审批局和藁城人才会客厅,打造公共服务窗口区、服务办公区、功能会议区等三大功能区,其中公共服务窗口主要是人才绿卡、高端人才引进服务、人力资源服务等。高邑县人力资源服务工作站遵循“一站多点,一站多能”的规模布局,为服务高邑县经济发展提供人才支撑和智力保障。11月17日刚刚建立的井陉县人力资源服务工作站则坚持“战略性集聚和系统性开发”的发展理念,力争为井陉县经济社会发展提供人才支撑和智力保障。

各人力资源服务工作站还结合市

人社局人力资源服务双清单项目,针对人力资源服务工作站所在区域主导产业及重点企业开展人才及人力资源服务系统性需求调研,并根据需求调研数据,举办人力资源供需对接会,促成企业与机构合作,实现企业人力资源需求精准对接。同时,结合所在区域重点产业规模与发展需求,各工作站通过“入百校”等多种形式校园宣讲活动,与省内外高校建立合作关系,发挥工作站引才作用,通过线上、线下的宣传推广,吸引一批高校优秀毕业生来石就业创业。

中国石家庄人力资源服务产业园负责人表示,今后将进一步发挥平台优势,通过在各县(市、区)建设人力资源服务工作站,为区域人才、企业、政府提供全方位服务,为建设现代化、国际化美丽省会城市和人才强市战略贡献力量。

全市经济运行调度会要求 攻坚冲刺 全力以赴完成全年目标任务

本报讯 (首席记者 吴温)11月21日,我市召开经济运行调度会,听取各县(市、区)主要经济指标完成情况及下一步工作举措的汇报,动员各级各有关部门进一步强化责任,再鼓干劲,加压奋进、全力冲刺,以更加坚决的态度更加有力的措施,确保主要经济指标争先进位,圆满完成全年任务目标。市委常委、常务副市长李克良出席会议并讲话。

会议指出,眼下距离年底仅剩一个多月的时间,完成全年任务目标重、压力大。各级各有关部门要提高政治站位,在思想认识上再深化,充分认识到当前做好经济运行工作的现实紧迫性和极端重要性,

我市将启动“网剑护冬奥”专项行动 推进奥林匹克标志知识产权保护工作

本报讯 (记者 焦莉莉)日前,市市场监管局制定并发布了《2022年冬奥会和冬残奥会互联网领域奥林匹克标志保护专项行动(网剑护冬奥)方案》,从2021年11月底至2022年6月期间,开展2022年冬奥会和冬残奥会互联网领域奥林匹克标志保护专项行动。

专项行动期间,我市将根据实际确定互联网领域辖区重点关注企业,突出重点、全面覆盖,积极落实和推进奥林匹克标志知识产权保护工作,明确各单位责任科室和责任人员,督促各项任务落地、落实。积极跟进涉及奥林匹克标志的侵权违法线索,依法及时调查处理。加强舆情监测和侵权线索搜集报送,发现涉嫌犯罪案件依法及时移送,做好与相关执法部门联动执法和协调配合。

我市电子社保卡签发量突破500万张

本报讯 (记者 王静)记者从市社保卡服务中心了解到,11月15日,我市电子社保卡签发量已突破500万张。

我市从2019年4月开展电子社保卡签发和应用工作。经过两年多的发展,电子社保卡已在市接入石家庄人社微信公众号、冀时办手机APP、微信和支付宝小程序、各大商业银行手机APP等签发渠道,群众可以通过这些渠道申领使用电子社保卡,实现扫码亮证、移动支付、查询社保、待遇认证、查询证书等多项全国“一网通办”的人社服务一站直达。

在人社业务方面,电子社保卡对接石家庄市人社局网站,成功申领电子社保卡的群众,足不出户就可以通过电子社保卡“扫一扫”功能免密登录石家庄市人社公共服务平台,查询社会保险个人权益。2021年5月,石家庄电子社保卡在“本地

服务”中加载实体社保卡业务,持卡人直接使用电子社保卡就可办理社保卡申领、补换卡申请、社保卡挂失、密码修改与重置等多项社保卡业务,同时还可查询个人养老保险、失业保险、工伤保险、职业年金等社会保险信息。2021年6月,市人社局深入推进职业技能提升行动,在我市全面推广使用电子社保卡发放、申领职业培训券。2021年7月,在我市社保经办大厅的综合经办业务窗口,工作人员通过电子社保卡扫码即可登录社会保险综合柜员制一体化系统,完善风险防控体系,提升了业务经办系统安全性。

下一步,市社保卡服务中心还将

积极与公积金、交通、广电旅游、民政、退役军人等部门沟通协调,建立信息共享机制,集中整合数据资源,

在全市范围内推动电子社保卡“全数

据共享、全服务上网、全渠道用卡”。

中共河北省委九届十四次全会在石家庄召开

全会一致赞成《中共河北省委贯彻落实<中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议>的实施意见》。一致认为,党中央坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于党的历史的一系列重要论述,深刻总结了“四个伟大成就”“五大历史意义”和“十个坚持”宝贵经验,对于在建党百年历史新条件下开启全面建设社会主义现代化国家新征程,在新时代坚持和发展中国特色社会主义,对于增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保全党步调一致向前,对于推进党的自我革命,提高全党斗争本领和应对风险挑战能力,永葆党的生机活力,团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗,具有重大的政治意义、历史意义和时代意义。

省委制定出台贯彻落实《意见》,是深入学习贯彻党的十九

届六中全会精神的重大举措。《意见》坚持政治

站位和思想政治引领,深入贯彻习近平总书记

重要讲话精神和党中央决策部署;坚持掌握历

史主动和增强历史自觉,全面准确把握党百年

奋斗的伟大成就和宝贵经验;坚持以史为鉴、

开创未来,以实际行动坚决打赢首场政治“护城河”,必将有力地推动全省各级党组织和广

大党员干部群众深入学习贯彻习近平总书记

重要讲话精神和党中央决策部署;坚持掌

握历史主动和增强历史自觉,全面准确把握党百年

奋斗的伟大成就和宝贵经验;坚持以史为鉴、

开创未来,以实际行动坚决打赢首场政治“护城河”,必将有力地推动全省各级党组织和广

大党员干部群众深入学习贯彻习近平总书记

重要讲话精神和党中央决策部署;坚持掌